
   

令和６年 第７回教育委員会 会議録 

 

 

日   時  令和６年４月 23日（火） 午後３時 00分 

 

場   所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

 

活動報告  ４月活動報告 

及び行事予定  ５月行事予定及び令和６年度行事予定 

 

議   案  第 11号 令和６年度教育委員会関係委員の委嘱について 

       第 12号 児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸課題について 

 

報   告  １ 深圳小学教育交流事業について 

       ２ 令和６年度幼保小中連携の取組について 

       ３ 令和６年度教育委員会関係委員の報告について 

       ４ 令和６年度野々市市『愛と和 ののいち５万人あいさつ運動』について 

       ５ 令和６年度野々市市放課後子ども教室について 

       ６ 野々市市指定文化財（虫送り）の指定について 

       ７ 令和５年度所管施設の利用状況について 

 

そ の 他  
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議  事 

 

開会（午後３時 03分） 

 

大久保教育長 それでは、令和６年第７回の教育委員会を開催いたしたいと思います。今月は８

日に入学式がございました。本当に桜も満開で、そしてコロナ禍の影響もなく、

来賓の皆様、地域の皆様にもたくさんお越しいただいて、小学校、中学校の入学

式を開くことができました。本当に笑顔いっぱいの子もいれば、不安そうな子も

いたかと思いますが、新しい生活が始まったというふうに思います。親御さんの

気持ちになってみますと、これからが本当に楽しみだというふうに思います。 

さて、先ほど午後１時半からあらみや公園で、市花木の椿を選定して 50周年とい

うことで記念植樹を行って参りました。野々市市には、「野々市」という品種以外

にも「太平の里」「庵の露」「宗円」という種類がございます。「野々市」という品

種は昔からあり、これが一番有名です。来年全国サミットが開催される五島列島

の「玉の浦」という、非常に素敵なツバキがありまして、今回はその「玉の浦」

と「庵の露」と「宗円」の３種類の植え込みが行われました。 

少しＰＲのような感じでお話しますが、「宗円」というのは松原宗円さんという二

日市の方が品種改良をしたとお聞きしております。「庵の露」は相当幻の花らしい

ですが、代々、新庄の佐久間由孝さんが大事に育てて種を保管していたというこ

とです。 

長年の歴史と言いますか、「椿十徳」という人間へのいろいろな教えもございまし

て、そういうところから市の花に選定されております。ホール椿やカメリア、椿

館もありますし、橋の欄干など、いろいろな所に椿のマークや絵が施されている

など、野々市のいろいろなものに椿のマークが入っております。全国椿サミット

も２回開催したということもあり、椿が取り持つ縁もあって、まちづくりができ

ているということを今日はつくづく実感いたしました。 

50周年を迎えて、さらに愛と和のまちが本当に良くなっていく、未来の子供たち

のためにまちが良くなっていくということを願いつつ植樹をした次第でございま

す。また、皆さんご覧いただければよろしいかと思います。 

それでは着座にて進めさせていただきます。傍聴の希望が出ておりますので、こ

れを許可したことをお伝えいたします。 

会議録の署名を北村委員、中江委員にお願いしたいと思います。 

それでは、４月の教育長の活動報告に参りたいと思います。 

大久保教育長 「４月の活動報告」説明。 

       3/25 令和６年第５回定例教育委員会 

教育委員会・小中学校管理職合同歓送迎会 

3/27 令和５年度（第 54回）いしかわ映像作品コンテスト奨励賞受賞 市長報告  

御経塚じょんがら保存会・御経塚まちづくり会 

第５回いしかわ百万石文化祭野々市市実行委員会 

感謝状贈呈式 
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石川トヨタハートグループ様から小学校新１年生へ交通安全リフレク

ター寄贈 

3/29 市退職職員辞令交付式及び感謝状贈呈式 

布水中学校増築工事現場年度末出来高視察 

退職学校教職員感謝状贈呈式 

教育委員会所属退職職員（学校帰任者）辞令交付式 

4/1  市長部局職員辞令交付式（新入職員セレモニー） 

   教育委員会職員辞令伝達式 

報道各社へ新年度挨拶回り 

          野々市明倫高校 村上祐一 新校長ほか新年度挨拶来庁 

学校教職員辞令交付式 

4/2  新年度挨拶回り 

石川県教育委員会、金沢教育事務所、石川県教員総合研修センター、

白山警察署 等 

4/3  えふえむエヌワン出演 

4/4  2024年第 26回日本ジュニア管打楽器コンクール本選考会 中学生コース

銀賞受賞 野々市中学校３年吹奏楽部所属（４月４日時点は卒業生）中嶋

美織 氏市長表敬  

4/5  感謝状贈呈式  

市スポーツ推進委員 森岡孝之 氏、竹田優子 氏 

4/7  能登復興支援交流会あいさつ（学童野球交流） 

ホーム最終戦 金沢武士団ＶＳアースフレンズ東京Ｚ 

4/8  小学校入学式 教育委員会告示 

令和６年第６回臨時教育委員会 

中学校入学式 教育委員会告示 

4/9  小学５年生社会科副読本「いしかわの農業」贈呈式 

ＪＡののいち様より  

定例校長会議 

（指示・報告事項） 

・避難所となった小中学校の体育館には、令和 10年度を目途にエアコンを

設置する計画としている。 

・あいさつ運動が始まる。 

・報連相が欠かせない。相手に伝えたではなく、伝わったかに重きを置い

てほしい。 

・保護者や児童生徒からの相談やトラブル等については、全教職員で共有

すること。 

4/10 北陸学院扇が丘幼稚園入園式 

4/12 ボーイスカウト野々市第１団 ベンチャースカウト 日本連盟最高章 

「富士スカウト」受賞報告 永長諒大 氏 

定例教頭会議 
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4/13  令和６年度野々市市スポーツ推進委員委嘱状交付式 

4/18 令和６年度第１回県教委連「理事会」 

令和６年度市町教育委員会教育長会議（県主催） 

知事懇談、県教育長・次長懇談、意見交換 

第３回県立夜間中学開設連絡会議 

4/19 令和６年度野々市市立学校 学校運営協議会委員委嘱状交付式 

4/21 石川県マーチングバンド協会令和６年度総会 

4/22 教育福祉常任委員会 

委員紹介、職員自己紹介、報告等 

感謝状贈呈式 

沢田工業㈱様が市スポーツランドテニスコート内にベンチ５台寄贈 

 

大久保教育長 この件について、ご質問等ございませんでしょうか。 

それでは、５月の行事予定及び令和６年度の行事予定について、事務局お願いし

ます。 

田村 部長  「５月行事予定」の説明 

（説明の概要） 

5/1  朝礼、部課長会議 

5/7  定例校長会議 

令和６年度“ののいちっ子”を育てる市民会議全体会議（総会） 

令和６年度野々市市「愛と和 ののいち５万人あいさつ運動」開始 

5/9～10 第 74回全国都市教育長協議会定期総会並びに研究大会長崎大会 

       5/10 あいさつ運動 街頭呼びかけ 

白山野々市保護区保護司会令和６年度定期総会 

5/15 教育委員と学校長との懇談 

5/17 令和６年度第１回教育委員代表者会 

石川県市町教育委員会連合会「定期総会」 

5/18 令和５年度石川県民大学校・大学院修了証書交付式 

5/20 学校訪問（野々市小学校） 

5/21 教育福祉常任委員会 

令和６年度第１回野々市市生徒指導連絡協議会 

5/22 庁議 

第８回定例教育委員会 

5/23 椿まつり 2024第２回実行委員会 

令和６年度白山野々市防犯協会役員会及び通常総会 

田村 部長  「令和６年度年間行事予定」の説明。 

（説明の概要） 

6/2・8・9 さわやかスポーツフェスティバル 2024 

7/7  子どもと大人のまちぐるみ美化清掃 

9/27 第２回教育委員代表者会 
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10/20 第 42回じょんからの里マラソン大会 

11/12 立志式（野々市中学校） 

11/15 立志式（布水中学校） 

1/12 成人式 

2/22・23 第 77回石川県民スポーツ大会冬季大会開会式、選手激励 

3/上～中旬 卒業式 

 

大久保教育長 「５月行事予定及び令和６年度行事予定」について、ご質問等ございませんでし

ょうか。 

それでは、議案第 11号「令和６年度教育委員会関係委員の委嘱について」事務局

お願いします。 

田村 部長  議案第 11号「令和６年度教育委員会関係委員の委嘱について」説明。 

       （説明の概要） 

       教育委員会関係委員の委嘱について 

       ・教育支援委員会 

       ・少年育成センター運営協議会 

 

大久保教育長 議案第 11号「令和６年度教育委員会関係委員の委嘱について」ご質問ご意見等ご

ざいませんでしょうか。ないようですので、議案第 11号につきまして、原案のと

おり承認をするということでよろしいでしょうか。 

≪ 承 認 ≫ 

それでは、議案第 12号「児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸課題について、事

務局説明をお願いします。 

田村 部長  議案第 12号「児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸課題について」は、個人情報

等不開示に当たる内容も含まれますことから、本案件は非公開が適当かと思いま

す。 

大久保教育長 それでは、議案第 12 号については個人情報等の不開示に当たる内容も含まれて

くるということでございます。これより先の議案第 12号の審議については、教育

委員会会議規則第 13条第１項の規定により非公開とし、日程調整の後、休憩後に

再び行いたいと思います。賛成の委員は挙手をお願いします。 

≪ 全員挙手 ≫ 

大久保教育長 全員挙手でございます。教育委員会会議規則第 13条第１項の規定によって、本議

案の今後の審議は、非公開といたします。 

       なお、日程調整の後、休憩をはさみ審議いたします。 

       それでは報告に参ります。報告１「深圳小学教育交流事業について」事務局説明

お願いします。 

大塚 参事  報告１「深圳小学教育交流事業について」説明。 

       （説明の概要） 

        事業内容 中国深圳小学への訪問交流 

        訪問期間 令和６年 11月 18日（月）～22日（金） 
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        ※詳細は、今後実行委員会で決定していく。 

 

大久保教育長 報告１「深圳小学教育交流事業について」ご質問等ございませんでしょうか。       

それでは、続きまして、報告２「令和６年度幼保小中連携の取組について」事務

局お願いします。 

大塚 参事  報告２「令和６年度幼保小中連携の取組について」説明。 

（説明の概要） 

児童生徒の切れ目のない教育活動の充実を図る取り組みとして、幼保小中連携

の取組みを行っている。 

１ 就学相談関係  

子供たちの教育的ニーズに応じた教育の場を保障するための就学相談に

ついて、今年度のスケジュールおよび内容を園長先生に提示。 

２ 連携保育・授業参観 

   ①中学校授業参観 

②幼稚園保育園こども園保育参観 

   ③小学校授業参観 

３ 年長さんを迎える会 

        ４ 保育要録および学級編制 

        

大久保教育長 報告２「令和６年度幼保小中連携の取組について」いかがでしょうか。よろしい

でしょうか。それでは、報告３「令和６年度教育委員会関係委員の報告について」

事務局お願いします。 

源入 課長  報告３「令和６年度教育委員会関係委員の報告について」説明。 

       （説明の概要） 

        ・女性センター運営委員会 

 

大久保教育長 報告３「令和６年度教育委員会関係委員の報告について」ご質問等ございません

でしょうか。それでは、報告４「令和６年度野々市市『愛と和 ののいち５万人あ

いさつ運動』について」事務局お願いいします。 

源入 課長  報告４「令和６年度野々市市『愛と和 ののいち５万人あいさつ運動』について」

説明。 

       （説明の概要） 

        ね ら い あいさつ運動の推進を図りながら、青少年健全育成の推進、地域の

連帯感の醸成、市民の実践力の向上を目指す 

        実施期間 全国交通安全運動や協調月間等に合わせて実施 

             街頭呼びかけ 【第１期】５月 10日（金）７時 40分～ 

                    【第３期】８月 30日（金）７時 40分～ 

 

大久保教育長 報告４「令和６年度野々市市『愛と和 ののいち５万人あいさつ運動』について」

ご質問等ございませんでしょうか。それでは、報告５「令和６年度野々市市放課
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後子ども教室について」事務局お願いします。 

源入 課長  報告５「令和６年度野々市市放課後子ども教室について」説明。 

       （説明の概要） 

        安全安心な子供の居場所づくりと子供たちの様々な体験活動の充実を目的に、

放課後に学校や地域の公民館などで事業を行う 

 

大久保教育長 報告５「令和６年度野々市市放課後子ども教室について」ご質問ご意見等ござい

ませんでしょうか。それでは、報告６「野々市市指定文化財（虫送り）の指定に

ついて」事務局お願いします。 

源入 課長  報告６「野々市市指定文化財（虫送り）の指定について」説明。 

       （説明の概要） 

        ２月の定例教育委員会において、野々市市指定文化財の指定に係る文化財保護

審議会への諮問について承認された。その後、「御経塚の虫送り」「富奥の虫送

り」「押野の虫送り」の３件の文化財指定についての建議書が野々市市文化財保

護審議会より教育委員会に提出されたため、野々市市文化財保護条例第５条に

基づき、文化財指定に向け手続きを行う。夏を目途に指定ができればと考えて

いる。   

 

大久保教育長 報告６「野々市市指定文化財（虫送り）の指定について」ご質問等ございません

でしょうか。昨年の獅子舞や野菜神輿などに続いての建議ということで文化財保

護審議会からご提言もいただいています。この建議のほかにも御経塚じょんがら

節などについても、地域からの要望があったりと、歴史の深さやどういうふうに

生まれてきたのかなど調べなければならないのかなと思っております。 

田村 部長  補足をさせていただきます。無形民俗文化財の指定が続いていますが、虫送りや

前回の野菜神輿など、コロナ禍ということで調査には時間がかかりました。伝統

行事は、行事を行わなければ詳細な調査ができなかったということもあり、時間

はかかりましたが、ようやく指定ということになりました。これらのほかにも伝

統芸能や有形文化財、野々市市には歴史文化遺産が数多く眠っていることもあり

ますので掘り起こして、新たな指定に向けて行けたらと思います。 

 

大久保教育長 改めまして、この文化財の指定について、ご質問等ございませんでしょうか。 

安嶋 委員  野菜神輿もかなり後継者が不足して、金沢工業大学の学生が手伝いに来られると

か、他の地域の人が手伝いに来られるとか、野々市市は人口が増えていると言い

ながら、本町二丁目でもそういう状況になっているのですが、この虫送りに関し

ては、継続性や運営など円滑に行っている状況なのでしょうか。 

田村 部長  資料にもありますが、虫送りにつきましては、それぞれ委員会的なもので組織化

されておりまして、地域をあげて執り行っているということもあります。文化財

保護審議会の委員の先生もやはり継続性があるのかというところを重視されてい

ました。聞き取り調査や実際にその行事を先生に見ていただき、その中で今後も

継続できるだろうという方向性を見定めることができたので指定に向けてという
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ことになりました。ほかの歴史遺産についても、必ず状況調査したうえで決めて

いくことになります。 

 

大久保教育長 それでは、報告７「令和５年度所管施設の利用状況について」事務局お願いしま

す。 

源入 課長  報告７「令和５年度所管施設の利用状況について」（生涯学習課分）説明。 

       （説明の概要） 

        ・富奥防災コミュニティセンター  

能登半島地震の避難者受け入れの対応に備え令和６年１月 12 日から貸館

を停止していたため、利用件数が減少 

・カミーノ、カレード 

 コロナ禍もあけて人が集まることができるようになったことから、来館者

数は増加 

・郷土資料館 

 運営が民間業者になり昨年６月にリニューアルオープンしたことにより、

その効果があって利用者が増加 

・喜多家住宅 

能登半島地震による被害のため、今年１月初旬から２月初旬まで臨時休館

したことにより利用者が減少 

各施設で利用者数等に増減あるが、今後も運営などには創意工夫が必要であると

考えている。 

宮前 課長  報告７「令和５年度所管施設の利用状況について」（スポーツ振興課分）説明。 

       （説明の概要） 

        大部分の施設で利用件数利用者数ともに増加。ただし、次の施設は減少。 

        ・弓道場  

          野々市明倫高校の部活動の部員は増加しているが、市弓道協会の利用人数

及び使用頻度が減少したため利用者数が減少 

        ・健康広場 

          サッカー教室の利用が無かったことにより減少 

        ・スポーツランドテニスコート 

          オムニコート人工芝入替え工事のため 11 月から１月までの３か月間使用

できなかったことから利用者数が減少 

大久保教育長 報告７「令和５年度所管施設の利用状況について」の件について、ご質問等ござ

いませんでしょうか。 

中江 委員  体育館、スポーツセンターなど昨年ぐらいから有料化されました。利用者数自体

は増えていると思いますが、子供たちの利用割合というのはいかがでしょうか。

有料になっても子供たちに利用されているのか、もしわかるようでしたらお願い

します。 

宮前 課長  細かな数字的な資料は持ち合わせていないのでお答えできませんが、感覚的なこ

とになりますが、市民体育館内で勤務している中で、子供たちの利用につきまし



  - 8 - 

ては大いに利用されているふうに思っています。夏休みや春休みの時期になりま

すと、体育館が満杯になるくらいの利用となっていますので、その辺は心配ない

のかと感じています。 

大久保教育長 その他ございませんでしょうか。それでは、その他報告又はその他、事務局何か

ございますか。 

大塚 参事  「教育委員と学校長との懇談について」説明。 

       （説明の概要） 

        学校訪問が６月にある学校以外の５校について実施。 

        実施日 令和６年５月 15日（水）午前９時から 

大久保教育長 そのほか、ございませんでしょうか。 

       それでは、日程調整に入ります。 

６月 20日（木）午後３時   第９回教育委員会 

≪ 日程調整 ≫ 

          ７月 26日（金）午後３時  第 10回教育委員会 

          ８月 27日（火）午後２時  第 11回教育委員会 

 

大久保教育長 それでは、この後非公開での議案がございますので、いったん閉めさせていただ

きます。ありがとうございました。 

 

       ≪ 休憩 ≫ 

 

大久保教育長 それでは引き続き、議案第 12号につきまして、審議を行います。先ほど委員の皆

様の同意をいただきましたので、教育委員会会議規則第 13 条第１項の規定によ

って、本議案の審議は非公開といたします。 

 

       ≪ 非公開 ≫ 

 

 

 

 

 

大久保教育長 それでは以上を持ちまして、第７回定例教育委員会を終了させていただきます。

長時間ありがとうございました。 

 

 

 

閉会（午後４時 34分） 

 

 

 

野々市市教育委員会会議規則第 12条第４項 

「会議録には、公開しないこととした会議の議事及び発言者が取消しを求め

た発言は、記載しない。」 


